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Υψηλός πληθωρισμός για άλλα δύο χρόνια στη Γερμανία

λουν σημαντικά».
Παράλληλα, εξέφρασε την ανησυχία της 
για τις υψηλές τιμές ηλεκτρικής ενέργει-
ας, λέγοντας ότι η κυβέρνηση θα πρέπει 
να ελέγξει επειγόντως εάν θα είχε νόημα 
να αφήσει τους υπόλοιπους τρεις πυρη-
νικούς σταθμούς να λειτουργήσουν για 
δύο ή τρία χρόνια περισσότερο από το 
προγραμματισμένο.
Η μεγαλύτερη οικονομία της Ευρώπης 

Μ
πορεί το 2022 να εκπνέει, 
ωστόσο δεν αποχωρεί μαζί 
του και η πίεση στον δείκτη τι-
μών καταναλωτή. Όπως εκτί-

μησε αυτό το Σαββατοκύριακο η επικε-
φαλής του συμβουλίου οικονομολόγων 
(των αποκαλούμενων «σοφών») που 
συμβουλεύει τη γερμανική κυβέρνηση, ο 
πληθωρισμός θα παραμείνει υψηλός για 
άλλα δύο χρόνια.
Η εισβολή της Ρωσίας στη Ουκρανία τρο-
φοδότησε περαιτέρω το ήδη αυξανόμενο 
κόστος για τρόφιμα και ενέργεια, ωθώ-
ντας τον πληθωρισμό στη Γερμανία στον 
ταχύτερο ρυθμό από τις αρχές της δεκαε-
τίας του 1950, με αυξήσεις των τιμών κα-
ταναλωτή περίπου 11,3% τον Νοέμβριο.
Η Bundesbank έχει προειδοποιήσει ότι 
ακόμη και ένα προγραμματισμένο ανώ-
τατο όριο τιμών για το φυσικό αέριο και 
την ηλεκτρική ενέργεια μπορεί να μην 
είναι αρκετό για να μειώσει τον πληθω-
ρισμό από διψήφιο αριθμό.
«Ο πληθωρισμός θα είναι επίσης ένα 
ζήτημα το 2024 και μόνο μετά θα τον 
δούμε ίσως να επιστρέφει στο 2%,» δή-
λωσε η Μόνικα Σνίτσερ, επικεφαλής 
των «σοφών», σύμφωνα με την εφημε-
ρίδα Rheinische Post. «Ο πληθωρισμός 
παραμένει υψηλός, επειδή βλέπουμε 
δευτερογενείς επιπτώσεις, με τις εται-
ρείες να μετακυλίουν το υψηλότερο κό-
στος τους - και ορισμένες να υπερβάλ-
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είχε σχεδιάσει να καταργήσει σταδια-
κά την πυρηνική ενέργεια μέχρι το τέ-
λος αυτού του έτους, αλλά η κυβέρνηση 
αποφάσισε τον Οκτώβριο να παρατείνει 
τη διάρκεια ζωής των υπόλοιπων τριών 
σταθμών μέχρι τον Απρίλιο, δεδομένης 
της τρέχουσας ενεργειακής κρίσης. Ορι-
σμένα μέλη της κυβέρνησης θα ήθελαν 
να δουν τη διάρκεια ζωής τους να παρα-
τείνεται περαιτέρω.

Βασιλιάς Κάρολος: Χριστουγεννιάτικο διάγγελμα 
εν μέσω «άγχους και δυσκολιών»

Ο Κάρολος απέτισε, κατά τη διάρκεια της 
ομιλίας του, φόρο τιμής στις φιλανθρωπι-
κές οργανώσεις αλλά και στους εργαζόμε-
νους στους κλάδους υγείας και φροντίδας.
Ο 74χρονος μίλησε για το πώς «οι εκκλη-
σίες, οι συναγωγές, τα τεμένη, οι ναοί και 
οι χώροι λατρείας των Σιχ» έχουν ενωθεί 
για να ταΐσουν τους πεινασμένους.
Ο Κάρολος αναφέρθηκε κατά την ομιλία 

O 
βασιλιάς της Βρετανίας Κάρολος 
επικαλέστηκε τη θανούσα μητέ-
ρα του, βασίλισσα Ελισάβετ, στο 
πρώτο χριστουγεννιάτικο διάγ-

γελμα που απηύθυνε ο ίδιος, ως βασιλιάς 
πια, προς το έθνος, υπογραμμίζοντας την 
πίστη του στον ανθρωπισμό σε μια περίο-
δο «μεγάλου άγχους και δυσκολιών».
Ο Κάρολος είπε ότι μοιράζεται με «όλη 
του την καρδιά» την πίστη που είχε η μη-
τέρα του στον Θεό και στον λαό. Ο ίδιος 
μιλούσε από το παρεκκλήσι του Αγίου Γε-
ωργίου όπου αναπαύεται η θανούσα βα-
σίλισσα.
«Πρόκειται για την πίστη στην εξαιρετι-
κή ικανότητα που έχει ο καθένας μας να 
αγγίζει, με καλοσύνη και συμπόνια, τις 
ζωές των άλλων και να φωτίζει τον κόσμο 
γύρω τους», είπε ο Κάρολος.
Και αυτήν την πίστη «τη βλέπουμε στην 
ανθρωπιά», συνέχισε, «σε αυτήν την επο-
χή του μεγάλου άγχους και των δυσκολι-
ών, κυρίως για όσους διεθνώς καλούνται 
να αντιμετωπίσουν συγκρούσεις, λιμούς 
ή φυσικές καταστροφές ή για όσους πίσω 
στην πατρίδα αναζητούν τρόπους ώστε να 
μπορέσουν να πληρώσουν τους λογαρια-
σμούς και για να κρατήσουν τις οικογέ-
νειές τους χορτάτες και ζεστές».
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του στον γιο του, Γουίλιαμ, και στη σύζυ-
γο του Γουίλιαμ, Κέιτ, αλλά όχι και στον 
άλλο γιο του, τον Χάρι, και τη σύζυγό του, 
Μέγκαν.
Ο Κάρολος, ο Γουίλιαμ και άλλα μέλη της 
βασιλικής οικογένειας επισκέφτηκαν την 
Κυριακή μια εκκλησία στην ανατολική 
Αγγλία όπου η οικογένεια παραδοσιακά 
περνά την εορταστική περίοδο.


